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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO DO CAMPUS
UNIVERSITÁRIO DE ANANINDEUA - ANO 2022 - REALIZADA NO DIA 24 DE MAIO DE 2022

Aos vinte e quatro dias do mês de maio de dois mil e vinte e dois, às dez horas, foi realizada a
segunda reunião extraordinária do ano de 2022, no Auditório do Colégio Intelectual, presidida
pelo Coordenador do Campus Universitário de Ananindeua, Alcy Favacho Ribeiro, com os
representantes docentes, discentes e técnico-administrativos do Conselho Deliberativo do 
Campus de Ananindeua, listados a seguir: Profª. Drª. Luciana Gonzalez, Prof. Dr. Edinaldo
José de Sousa Cunha, Diretor da Faculdade de Engenharia de Materiais; Prof. Dr. Cristhian
Corrêa da Paixão, Vice-Diretor da Faculdade de Ciência e Tecnologia; Profª. Drª. Sueny Diana
Oliveira de Souza, Diretora da Faculdade de História; Profª. Drª. Luciana Martins Freire,
Diretora da Faculdade de Geografia; Prof. Dr. Fábio Borges Cardoso, Diretor da Faculdade de
Química; Profª. Shirsley Joany dos Santos da Silva, Diretora da Faculdade de Física; Prof. Dr.
Reginaldo Saboia de Paiva, representante Docente de Ciência e Tecnologia; Prof. Dr. Aluísio
Fernandes da Silva Junior, representante docente da Faculdade de Geografia; Prof. Dr. Vicente
Ferrer Pureza Aleixo, representante docente da Faculdade de Física; o Coordenador de CPGA,
Rodrigo César da Costa Sousa; os representantes técnico-administrativos Oniwendel Felipe
Morais, Simone Santos da Silva e Franciluce Souto Rodrigues; e a representante discente Ana
Clara de Freitas Rodrigues. Como ouvintes, participaram: Prof. Dr. Silvio Bispo do Vale,
coordenador do curso de Engenharia de Energia, Prof. Dr. Marcos Vinícius da Silva Paula, da
Faculdade de Engenharia de Materiais, Prof. Dr. Aureliano da Silva Guedes, Prof. Dr. Lorena
Gomes Corumbá, vice-diretora da Faculdade de Química, Engº. Sanitarista Jean Albuquerque,
da DIOS/CPGA, Técnico em Agropecuária Paulo Martins Coutinho, DIOS/CPGA, Oniwendel
Pereira, DIOS/CPGA e a discente Ketlen Letícia Nascimento Silva. Com a palavra, o Prof. Alcy
Ribeiro iniciou a reunião com o ponto 01- Informes: 1.1 - Acordo de Cooperação Técnica
UFPA e SEDUC: O Prof Alcy Ribeiro informou que no dia 24 de maio participou de reunião na
SEDUC, com a presença da Secretária Adjunta de Educação, Profª. Regina Pantoja; do
coordenador da 13a. USE-SEDUC/Ananindeua, Prof. Alan Dias; da coordenadora de
Matrículas da SEDUC, Profª. Suely Silva, além do Reitor em exercício da UFPA, Prof. Dr.
Gilmar Silva e da vice-coordenadora do CANAN, Profª. Luciana Gonzalez. Esclareceu que o
objetivo da reunião seria a possibilidade de efetivar acordo de cooperação técnica e acadêmica
entre a UFPA e SEDUC para uso de espaço escolar da SEDUC pelo Campus. Destacou que
no fim desta reunião a SEDUC concordou em ceder salas de aula da Escola Estadual de
Ensino Fundamental e Médio Luiz Nunes Direito. Diante do fato, Prof. Alcy pediu para registrar
o agradecimento a todos os envolvidos na questão, principalmente ao vice-reitor, Prof. Gilmar
Silva e aos docentes da SEDUC, Profª. Regina, Prof. Alan e Profª. Suely pelo empenho e
disponibilidade da escola, informando que a partir de agora o Termo de Cooperação irá seguir
os trâmites burocráticos das duas instituições. Neste sentido, solicita que, a partir desta data,
dentro das possibilidades, que os projetos de ensino e extensão voltados para o ensino básico,
direcionados para a Escola Luiz Nunes Direito, no qual o Conselho concordou. 1.2 - Reunião
com PROAD e Prefeitura Multicampi: O Prof. Alcy informou que se reuniu, dia 19 de maio,



com o Pró-Reitor da PROAD, Raimundo Almeida, Prefeito Multicampi, Eliomar Azevedo do
Carmo, além do coordenador da CPGA/CANAN, Rodrigo Sousa e os engenheiros Oniwendel
Pereira e Jean Albuquerque-DIOS/CPGA. Destacou que o objetivo da reunião foi as ações de
ocupação do espaço do Icuí-Guajará. Destacou que na reunião foram encaminhadas questões
como urbanização, destinações de materiais como alguns móveis, adaptações do espaço, além
de outras ações naquele local. 1.3 - Pedidos de remoção/transferência: Prof. Alcy Ribeiro
informou que, por recomendação da PROGEP, todos os pedidos de remoção/transferências
deverão ser apreciados pelo Conselho do Campus, inclusive aqueles que possuam parecer não
favorável. Neste sentido, esclarece que na próxima reunião ordinária deverão constar todos os
pedidos de remoção que estão na coordenação do Campus e que serão apreciados pelos
conselheiros do CANAN. 1.4 - Sistema de Monitoramento do Icuí-Guajará: O Prof. Alcy
informou que o Sistema de Monitoramento por câmeras do Icuí-Guajará será reativado e

 ampliado para melhor salvaguardar aquele espaço. 1.5 - Reunião com SAEST: O Prof. Alcy
Ribeiro informou que dia 23 de maio, a equipe da SAEST, sob a coordenação do Prof. Ronaldo
Marcos de Lima Araújo, esteve reunida com discentes do CANAN para apresentar os
programas de assistência estudantil, orientações, sanando dúvidas. Também reunião com a
Assistente Social do Campus, Simone Silva e com a Coordenação do Campus repassando os
detalhes da assistência estudantil do CANAN. 1.6 - Super Liga Universitária: Prof. Alcy
informou que o Campus finalizou a participação na Super Liga Universitária com sucesso,
destacando que todos os cursos estiveram, de alguma forma, representados naquele evento, e
na oportunidade, agradeceu e destacou o apoio do Prof. Vicente Ferrer e do Técnico Rodrigo
Sousa durante toda a competição. 1.7 - III Colóquio Ambiental: Prof. Alcy reforçou o convite
para toda a comunidade do Campus para a participação no evento, sob a coordenação do Prof.
Wesley Kettle, e agradeceu o empenho dos colegas Franciluce Souto, Rodrigo Sousa, Simone
Silva e Paulo Martins pela organização do evento. 1.8 - Reunião equipe PROEG: Prof. Alcy
reforçou a participação de todas as direções de cursos para participarem da reunião do dia 27
de maio com a PROEG com objetivo de explanar o diagnóstico dos nossos cursos. Reforçou
ainda o prazo para cadastrar a oferta de vagas para 2023 no sistema SOV/PROEG. 02 - Plano
de Desenvolvimento da Unidade - PDU: Com a palavra, Prof. Alcy Ribeiro apresentou
algumas considerações sobre a minuta do PDU, iniciando com agradecimento à toda a
comunidade acadêmica do Campus pelas suas contribuições, além da prestimosa orientação
do Sr Fagner Santos, da Coordenadoria de Modernização Administrativa/PROPLAN. Em
seguida, exibiu em Power Point as considerações das orientações recebidas da PROPLAN
sobre o novo formato do PDU, sugestão de de organograma do Campus de Ananindeua mais
atualizado, com a inclusão de subunidades que não constavam no organograma atual, que
foram criadas ao longo da expansão do Campus de Ananindeua. Logo em seguida,
apresentou, para apreciação dos presentes, o texto-base na versão word, oportunizando
discussões, observações e eventuais ajustes no documento. Na sequência, o Coordenador do
Campus destacou a previsão de servidores para integrar o quadro permanente, o qual a
servidora Simone Silva acrescentou a necessidade de previsão de servidores para a DAEST,
como um psicólogo e pedagogo, destacando que a nomenclatura adequada para a sua
subunidade é Divisão de Assistência e Acessibilidade Estudantil. Na sequência, o Prof. Alcy
Ribeiro apresentou as competências de cada subunidade e setores, um quadro com os projetos
de ensino, pesquisa e extensão por faculdade, momento em que a diretora da Faculdade de
Geografia solicita a revisão da listagem dos projetos daquela subunidade justificando a falta de
alguns não relacionados. Prof. Alcy Ribeiro destacou também a expansão do número de
docentes e técnicos por faculdades. Na apresentação o Prof. Silvio do Vale indicou
necessidade de vinda de dois técnicos em Eletromecânica para o quadro de servidores do
Campus. No decorrer da apresentação, o Prof. Alcy indicou a necessidade de um técnico em
tecnologia da informação e um analista em tecnologia da informação para composição do
quadro de servidores. Após considerações, debates e observações, o texto-base com as
modificações e apontamentos realizados pelos presentes foi aprovado pelo Conselho por
unanimidade. Não havendo mais nada a tratar, o Prof. Alcy Ribeiro deu por encerrada a reunião



e agradeceu a presença de todos na mesma, da qual eu, Nathalia Maciel Nogueira, Secretária
Executiva, redigi a presente ata que, depois de lida, será assinada por quem de direito.

Ananindeua-PA, 24 de maio de 2022
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